Житель Якутска осужден к длительному сроку лишения свободы за совершение неоднократных преступлений против половой неприкосновенности малолетней падчерицы



Собранные старшим следователем отдела по расследованию особо важных дел СУ СК России по Республике Саха (Якутия) доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 38-летнего жителя г. Якутска. Мужчина признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4, п. «а» ч. 3 ст. 131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней потерпевшей, не достигшей 14-летнего возраста), п. «а» ч. 3 ст. 132 УК РФ (насильственные действия сексуального характера, совершенные в отношении несовершеннолетней), ч. 1 ст. 151 УК РФ (вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной продукции, совершенное лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста), ч. 1 ст. 242.2 УК РФ (видеосъемка несовершеннолетнего в целях изготовления порнографических материалов, совершенная лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста).

Следствием и судом установлено, что в период отбывания наказания в местах лишения свободы за ранее совершенные преступления обвиняемый познакомился, а впоследствии заключил брак с жительницей одного из районов республики.

После освобождения из исправительного учреждения, в декабре 2011 года, бывший заключенный стал проживать с новой супругой, ее 11-летней дочерью и 7-летним сыном.

Как установлено в ходе следствия, освоившись в новой семье, в период с июня 2012 года по май 2015 года, преступник склонял падчерицу к употреблению алкоголя и, приводя ее в бессознательное состояние, совершал изнасилования и насильственные действия сексуального

характера.

При этом обвиняемый снимал свои действия на камеру мобильного телефона.

Потерпевшая не сообщала о совершаемых в отношении нее преступлениях по причине боязни отчима.

О преступлениях в правоохранительные органы сообщили родственники обвиняемого, которые случайно обнаружили в мобильном телефоне злоумышленника видеозаписи его преступных действий.

Сотрудниками правоохранительных органов обвиняемый был задержан и помещен под стражу. Свою вину в совершенных преступлениях он признал частично, сообщив, что интимная связь с падчерицей происходила без применения насилия.

Однако суд не принял во внимание доводы подсудимого и с учетом собранных следствием доказательств признал его виновным по всем статьям обвинения. Подсудимому назначено наказание в виде 19 лет лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима.

В ходе предварительного следствия пострадавшая девочка была помещена в реабилитационный центр, где ей оказана необходимая медицинская и психологическая помощь. В настоящее время девочка воспитывается в воспитательном учреждении для детейсирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Брат потерпевшей воспитывается у родственников, оформивших опеку над ребенком.

В ходе следствия также было установлено, что в апреле 2015 года мать девочки скончалась, и потерпевшая на протяжении полумесяца проживала с мужчиной, который ранее был неоднократно судим, в том числе, за совершение убийства.

В этой связи в администрацию г. Якутска, а также в ММУ МВД РФ «Якутское» направлены представления о необходимости усиления контроля за подобными семьями и ранее судимыми гражданами. По результатам рассмотрения участковый уполномоченный привлечен к дисциплинарной ответственности.

Старший помощник руководителя СУ СК России по Республике Caxa (Якутия) по взаимодействию со СМИ Надежда Дворецкая

